



烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人

将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行直播。

习近平回信勉励中国一重产业工人代表 坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重

大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡

献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来

来,习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习近平总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

中国登月服外观首次公开亮相



新华社重庆9月28日电 “第三届航天服技术论坛”9月28日在重庆召开。开幕式上,中国载人航天工程办公室向社会发布登月服外观设计图,并首次公开中国登月服外观(上图,图片来源:新华社)。

目前,中国载人月球探测工程登月阶段任务已全面启动实施,计划在2030年前实现中国人首次登陆月球。

据中国航天员科研训练中心李猛介绍,登月服自2020年启动研制以来,聚焦复杂环境综合防护、人服能力提升,以轻量化、小型化、高安全可靠为目标,突破了多项关键技术,确立总体技术方案,为我国首次载人登月任务的顺利实施奠定了坚实基础。

开幕式上,中国登月服外观发布。记者在现场看到,登月服主体

散发出科技感十足的金属光泽,上下肢红色装饰带增强了视觉上的力量感和修身效果。上肢装饰带设计成优雅飘逸的“飞天”飘带造型,下肢装饰带设计成火箭升空尾焰造型,上下呼应,形成一飞冲天的势态。

“服装总体借鉴了传统铠甲的形态,硬朗刚毅,彰显出征的庄严气魄和非凡勇气,传递中华民族开拓进取、勇毅前行的意志精神。”中国航天员科研训练中心丁凌艳说。

航天服是发射、返回、出舱活动任务中必需的防护服装,为航天员提供生命保障和作业支持。中国登月服外观首次公开亮相,展示了我国载人月球探测任务的阶段性成果,也标志着我国航天服技术已进入到了新的发展阶段。

“为祖国发展繁荣而不懈奋斗” ——以习近平同志为核心的中共中央高举爱国主义伟大旗帜引领 强国建设、民族复兴纪实

新华社北京9月28日电 金秋时节,华夏大地山川秀美,气象万千,丰收在望,人民共和国迎来75周年华诞。

爱国,是人间最深层、最持久的情感。

习近平总书记指出:“爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央始终高举爱国主义的伟大旗帜,团结带领全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景。



扫码看全文

侨都观察

□文/曹乃付 陈敏锐

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代、引领时代的重要法宝。党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革的宏伟蓝图,就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出重大战略部署,极大地稳定了社会预期,提振了发展信心,为中国式现代化稳步前行提供了强大动力。

9月13日召开的省委十三届五次全会,吹响了奋力推动广东进一步全面深化改革、在推进中国式现代化建设中走在前列的冲锋号角。为期一天的会议,句句是改革,字字是决心。

战鼓阵阵催人紧。今天召开的市委十四届七次全会,乘着中央和省的改革东风,开放新潮,进一步动员全市上下改革攻坚、创新突破,必将开启江门抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇的高质量发展新篇章。

坚信改革,敢教日月换新天

自党的十一届三中全会以来,历次三中全会都以改革开放为风向标。中国的改革开放是渐进式的改革开放,遵循由易入难的逻辑。

从1978年至今,改革的任务愈发艰巨繁重。党的二十届三中全会精准研判

以改革的主动性赢得改革

了当前形势,强调当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。

从全球、全国看,当前外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。但应该看到,这些都是前进中的问题、发展中的烦恼,我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。

面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众的新期待,必须自觉地把改革开放放在更加突出的位置,紧紧围绕推进中国式现代化,进一步全面深化改革。

从全省看,“在推进中国式现代化建设中走在前列”——沿着习近平总书记指引的方向,今日之广东正在高质量发展的宽广航道上勇立潮头、奋楫扬帆,奔赴“再造一个新广东”的美好未来,也为世界打开一扇读懂中国经济时与势的窗口。

从江门看,面对“三通道”重大历史机遇,今日之江门正以“走在前列”作为奋斗目标,以“再造一个现代化新江门”的闯劲干劲拼劲,在“稳”与“进”中找空间,在“立”与“破”中谋发展,在“量”到“质”中育新机,在短板上深挖潜力板。

踏破荆棘,必遇繁花。广东,是中国改革开放的排头兵、先行地、实验区。如今,一系列正在推进的改革举措为发展提供着不竭动力。

江门人民历来“敢闯敢试、敢为人先”。不论是过去还是现在,江门发展快的时期都是改革、开放、创新做得好的时期,我们从一个相对落后的农业市发展成为基础扎实的工业大市,靠的就是始终坚持改革、开放、创新。

当前,江门已逐步驶入高质量发展快车道,正处于增量提质的关键时期,区位优势、发展空间、产业基础、侨务资源等各种优势机遇交汇叠加,各种重大利好加速集聚,完全有基础、有条件、有空间拉高标杆加快发展。

坚守改革,一张蓝图绘到底

靠改革开放走到今天,更要靠改革开放开创未来。

面对发展中、转型中的问题,我们既要增强风险意识和底线思维,积极主动应对,又要保持战略定力,坚定发展信心。

发展战略是事关一定历史阶段发展问题的全局性谋划,决定着未来发展的脉络和走向。在任何时候任何情况下都要保持如磐石的战略定力,决不能朝令夕改、轻言放弃。

1994年,苏州工业园区在金鸡湖畔打下开发建设的第一桩。30年过去,作为中国和新加坡两国政府合作的旗舰项目,苏州工业园区的景观与当时规划手绘图上的现代化图景,几无二致。苏州工业园区背后折射的逻辑,正是来源于“一张蓝图绘到底”的战略定力。

市第十四次党代会以来,市委常委会深入贯彻总书记、党中央决策部署,认真落实省委工作要求,团结带领全市上下心怀“国之大者”,感恩自强奋进,优化提升市委“1+6+3”工作安排,突出谋划一域助力全局的使命担当,侨务各项事业呈现关键性转折性向上向好的全方位变化。

“1+6+3”工作安排是市委深刻识时、科学研判大势,对接中央精神、省委部署,立足我市实际,科学确立并实施的重大战略决策。该工作安排实施2年多来,已为推动我市优化发展格局、培育发展优势、增强发展动力发挥了重要作用。2022年,江门GDP增速位列全省第二,取得建市以来最好排位。2023年,向上向好态势巩固增强,市委提出的“四个千亿”发展目标全面胜利完成。江门更是被全国工商联评为营商环境进步最大的5个城市之一。

下转 A03 版

1—8月全市经济运行总体平稳 规上工业、出口增速跑赢全省

>>>A02<<<

我市兑付首批汽车以旧换新 补贴资金超100万元

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/吴之行)记者昨日获悉,连日来,江门市财政局主动作为,靠前发力,加强资金统筹,优化审批流程,加快兑现相关补贴政策,推动我市大规模设备更新和消费品以旧换新。截至9月24日,已顺利完成首批58笔汽车以旧换新补贴资金兑付,共兑付资金107万元,均已拨付至消费者个人账户。

据悉,为着力稳定和扩大汽车消费,我市出台《江门市关于加大力度推进消费品以旧换新工作实施方案》,全力支持汽车报废更新,对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的能源乘用车,

并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴标准提高至购买新能源乘用车补2万元/辆、购买2.0升及以下排量燃油乘用车补1.5万元/辆。此外,我市还加力支持个人消费者乘用车置换更新,补贴标准按照购买新车价格分为三档,购车价格为7万元(含)至15万元(不含)的,购买燃油车补贴8000元/辆;购车价格为15万元(含)至25万元(不含)的,购买燃油车补贴12000元/辆;购车价格为25万元(含)以上的,购买燃油车补贴15000元/辆。购买新能源车的在上述各档基础上增加补贴1000元。

我市启动2024年博士后 科研工作站申报工作 满足条件可获50万元建站补贴

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/潘华新)昨日,记者从全国博士后创新(江门)示范中心获悉,2024年博士后科研工作站申报工作已启动,截止时间为10月10日。对新设立并招收一名博士后的博士后科研工作站,我市给予50万元建站补贴。

博士后科研工作站是培育高层次人才的重要载体,也是我市人社部门重点打造的引育高水平科研人才、提升科技创新能力、推动科技成果转化运用的重要平台。2024年我市新建博士后科研平台(含园区分站)6家。

目前,新一轮博士后科研工作站申报工作已经启动。具体申报基本条件、推荐条件、申报程序等详见全国博士后管理委员会办公室印发的《博士后科研工作站新设站工作指南(2024年)》。符合条件的企事业单位

要在10月10日前,将《新设博士后科研工作站备案申请表》、推荐单位的申报材料、汇总表等材料报至全国博士后创新(江门)示范中心。

近年来,我市深入实施博士后(后)人才集聚计划,持续打造“博创江门”品牌,在聚集博士后人才服务产业发展方面为全国探路。我市人社部门积极鼓励符合条件的企事业单位申报博士后科研工作站,以站为媒,吸引一批高水平人才来江发展,加快建设粤港澳大湾区高水平人才高地。

目前,我市博士、博士后科研平台的建设与发展呈现出蓬勃态势。据统计,已有143家博士、博士后科研平台以及博士后创新实践基地在我市落地生根,涵盖了重点高校、医院以及多家产业链重点骨干企业,成为吸引和培养高层次科研人才的重要阵地。

江门市庆祝2024年“中国农民丰收节”主会场活动举行 学用“千万工程”礼赞丰收中国

江门日报讯(文/图 记者/毕松杰)9月28日,江门市庆祝2024年“中国农民丰收节”主会场活动在五邑华侨广场举行。活动由江门市“百千万工程”指挥部办公室、江门市农业农村局主办,以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题,聚焦我市乡村振兴和“百千万工程”成果,全方位、多角度展现我市农业、农村、农民的新面貌、新气象,把节日办到农民心坎上。

“丰收节真热闹!”活动中,随着开场舞《美丽中国》的演出,来自全市各地的农民朋友晒特产、展民俗,以载歌载舞的形式讲述农村的变化、农业的发展、农民的新生活,每一个节目、环节都体现了乡土气息和时代脉搏,赢得现场观众的阵阵掌声和连连叫好,让广大农民群众真切感受到党的深切关怀,激发大家投身“百千万工程”的干劲,为推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化注入更强大



杜阮凉瓜及相关产品受到市民欢迎,摊位人气旺盛。活动现场,江门市新会区金康宝陈皮食品有限公司负责人何乐声、台山绿稻生态农业发展有限公司负责

人陈奕荣、开平市浩旺蛋制品有限公司负责人程浩作为农民代表受邀上台讲述丰收故事;江门市农控集团有限公司、江门市上巷产业服务有限公司、江门市新会区泓达堂陈皮茶业有限公司、开平市丰优农业开发有限公司、鹤山市茶叶协会、恩平市西柠柠檬专业合作社等农业经营主体相关负责人上台推介江门“土特产”。

此外,活动还向2家国家级、9家省级农业龙头企业授牌;进行“百千万工程”院企、农产品产销对接等合作签约;设置30多个展位销售江门“土特产”、对口帮扶地区产品。比如杜阮凉瓜产品以及相关文创,深受市民欢迎;设置电商直播专区拓宽农产品线上销售渠道;面向群众展示农产品质量安全检测技术,开展农产品质量安全法等普法宣传;开展与“三农”相关的趣味活动。

(相关新闻见A02版)